

Общество примет участие в аттестации и переаттестации хирургов.

Члены общества обязуются выступать с лекциями и докладами по актуальным вопросам хирургии для врачей города и районов и с популярными лекциями для населения в печати, по радио и телевидению.

Председатель хирургического общества ТАССР
проф. Н. В. Соколов.

ОБЩЕСТВО АКУШЕРОВ-ГИНЕКОЛОГОВ

За 1959 год было проведено 8 заседаний, из них 4 совместных с Казанским научным обществом педиатров. На заседаниях было заслушано 18 докладов и 12 демонстраций.

Руководствуясь решением объединенного пленума Правлений Всероссийских обществ акушеров-гинекологов и педиатров, состоявшегося в декабре 1958 г. в Москве, и учитывая неблагоприятие в борьбе с ранней детской смертностью в ТАССР, общество главное внимание в отчетном году обратило на обсуждение и разработку, совместно с педиатрами, мероприятий по борьбе с мертворождаемостью и ранней детской смертностью. Этим вопросам и была посвящена половина заседаний. В этих заседаниях заслушано и обсуждено 10 докладов на следующие темы: роль акушеров и педиатров в снижении смертности новорожденных; анализ ранней детской смертности по Казани; анализ смертности новорожденных по 3 родотделениям города; анализ смертности новорожденных от родовой травмы и инфекции и меры по ее снижению; пневмония у новорожденных; внутриутробная асфиксия плода.

В результате обсуждения этих докладов решено осуществить следующие мероприятия: 1) создать секцию акушеров и педиатров для борьбы с ранней детской смертностью, 2) улучшить работу женских консультаций, роддомов и комнат новорожденных по борьбе с мертворождаемостью и смертностью новорожденных, 3) устранить перегрузку в роддомах, 4) сосредоточить вскрытие умерших новорожденных в руках одного подготовленного патологоанатома, 5) восстановить передачу новорожденных из роддомов райпедиатру, 6) создать в Казани отделение для здоровых и больных недоношенных детей, 7) усилить борьбу с недонашиваемостью и травматизмом новорожденных в родах, 8) организовать массовое обследование беременных в консультации на резус-фактор.

Четыре заседания были посвящены разным вопросам акушерства и гинекологии. Доклады касались клинических и экспериментальных наблюдений по применению в акушерской практике новых препаратов — армина и других фосфорорганических соединений; значения психопрофилактической подготовки беременных к родам на течение родов, послеродового периода и на состояние новорожденного; значения резус-фактора в акушерско-педиатрической практике и др.

Члены общества участвовали в комиссии родовспоможения при Минздраве ТАССР, в чтении лекций на медицинские темы населению Татарии, помогали органам здравоохранения в повышении квалификации врачей и акушерок, участвовали в плановых и экстренных консультациях сельским районам, в движении по почину ростовчан.

Проф. П. В. Маненков и М. В. Монасыпова

ОБЩЕСТВО НЕВРОПАТОЛОГОВ И ПСИХИАТРОВ

Согласно плану за 1959 год проведено 10 заседаний, из них 3 были объединенными; совместное заседание с физиологами, фармакологами и биохимиками касалось вопросов физиологии и неврологии ретикулярной формации; с рентгенологами проведено одно заседание, посвященное смежным вопросам; с естествоиспытателями и физиологами — заседание в связи со 110-летием со дня рождения И. П. Павлова и с докладом о Всесоюзном съезде физиологов в Минске. Комплексно разработанные темы докладов были представлены невропатологами и нейрохирургами.

Всего заслушано 17 докладов, 8 сообщений и 5 демонстраций больных. Присутствовало на заседаниях от 70 до 110 чел.

Сделано 3 доклада о последствиях травмы черепа и головного мозга (В. П. Андреев, Г. С. Книрик, Н. И. Комаров и С. А. Гринберг), о клинике отравлений этилированным бензином (А. Б. Ордянская), о неврозах внутренних органов (И. И. Русецкий), о применении антабуса (Ю. В. Ярославцева), армина (В. М. Сироткин) и ряд других.

Обзорные доклады сделали Е. Н. Мигаловская (о неврозах), И. И. Русецкий (о вегетоневрозах), И. Н. Волкова и **Н. С. Сысак** (о ретикулярной формации стволовой части мозга).

Л. И. Омороков выступил с воспоминаниями об И. П. Павлове, В. П. Андреев — с докладом о Т. И. Юдине и с сообщением о состоянии психиатрической помощи населению ТАССР.